
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองโสน 
สมยสามญ ส์ม้ยท่ี ๔ คร้ังท่ี ๒/ ๒๕๖๖ 

วันท่ี ๓๐ ตุลาคม ๒๕๖๖ เวลา ๑๐.๐๐ น.
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองโสน

รายชื่อผู้เข้าประชุม

ลำดับ ซ่ือ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือซื่อ หมายเหตุ

๑ นายปองธรรม ม้าแก้ว ประธานสภา อบต.

๒ นางสาวประไพ ผลประโยชน์ รองประธานสภา อบต. ป 5^1 -VI 0 **3. ป ^ ฝ'
๓ นายสุพจน์ แก้วสว่าง ส.อบต.หมู่ที่ ๑

] ๔
นายมาลัยเทียนสุวรรณ ส.อบต.หมู่ที่ ๓

4 -  ^ - '
๕ นางสาวสมบ้ต ภักดีโสภณ ส.อบต.หมู่ที่ ๕

^ & ฟ ้ป ี ฟ ้ก (V)?น่
๖ นายอนุภาพ ก่อแก้ว ส.อบต.หมู่ที' ๖

๗ นายณรงค์ศักดิ้ เทียมทอง ส.อบต.หมู่ท่ี ๗ เแะง/)/)/)  ̂ เ^^0
๘ นายนาฎ วงศ์ทองดี เลขานุการสภา อบต.



-๒-

รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม

ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ

๑ นายยุทธ'นา เมืองเล็ก นายก อบต.หนองโสน (2 ~  -.
๒ นายศักดึ๋ศรี ลาภประสิทธึ๋ รองนายก อบต.หนองโสน

๓ นางสาวอัมพร โขมพัตรา รองนายก อบต.หนองโสน

บายสุพจน์ ศรีสุวรรณ เลขานุการนายก อบต.หนองโสน ^ จ ิ
๕ นางราซวรี อนุกูล รักษาการหัวหน้าสำนักปลัด & V
๖ นางวารุณี ขำสวัสดึ๋ ผอ.กองคลัง 0 โ ฯ ^

' ๗ นางสาวอุไร ดวงเดือน ผอ.กองซ่าง
. - น ้'  - . -

๘ นางสาวดารุณี ศรีรุ่งเรือง ผอ.กองการศึกษาๆ ๘ ^ 5 ^ ^ โ”
๙ นางสาวสุพิมพ์ พุ่มสมบํเต ผอ.กองสาธารณสุขฯ 0 * 0 ? ร^ฯ2

๑๐ นางสาวอรวรรณ รุฌพันธุ นักวิขาการตรวจสอบภายใน 4 )๙
๑๑ นางสาวอัจฉราพร รักดี นักวิเคราะห์นโยบายและแผน

ฝ ็น ์'

๑๒ จ่าเอกธีรพงศ์ ซมชู'ช่ืน เจ้าพนักงานธรการ ท
/* & -&  * โ,เ ^ / } 4?V I ร ^ 0*

/? - ฦ & / 0/3 วน^ ‘̂๐ ^  ^๖/ ดัรั ^  ̂ วิ อั' าา(ะ))0

1 \เ5 เ̂ ,71แ วศ ์?โ ๙ ฐช  ̂ โ^ ^ & &
จ ิ จา/? จ ^ )? '& ไ) 7\) ไ0, 90. 3  , ( 2 ^

เ1 X)ห /̂/000 ด ^ ) ^ 'จิ)//)/- 11 เ ว ^ ๖ ^  '

V*ณเ)/®'า 5 ^ 3 จ้รั'1? ( ^ '- V ) "รุ * ^ ' ' ' ^
ศ พ?ฬท'?จ้ ห^ถ0 ฅํ? 1)ฑ̂©ง 0- ฐา&ป้เ?'ว̂ ๙) 0 ห ์
10 0 5 า V 'ร ^ , ‘/ &า\(̂ 1



-๓-

เวลา ๑๐.๐๐ น.
นายปองธรรม ม้าแก้ว. 
ประธานสภา อบต.

ระเบียบวาระที่ ๑
นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต.

ระเบียบวาระที่ ๒
นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต.

มติท่ีประชุม

ระเบียบวาระที่ ๓
บายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต.

ระเบียบวาระที่ ๔
นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต.

ขอเปิดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ครั้งท่ี ๒/ ๒๕๖๖ 
- วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ คร้ังท่ี ๒/ ๒๕๖๖ ณ ห้องประชุมสภา 

อบต.หนองโสน ซึ่งมีผม นายปองธรรม ม้าแก้ว ทำหน้าที่เป็นประธานในที่ประชุม และมี 
ท่านปลัดบาฎ วงศ์ทองดี เป็นเลขานุการสภาฯ ขอสวัสดีคณะองศ์ประชุม ซึ่งมีสมาขิก 
ทั้งหมด ๖ ท่าน ซึ่งวันนี้ก็มาไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่ง ขอสวัสดีไปยังคณะผู้บริหาร ได้แก่ ท่าน 
ยุทธบา เมืองเล็ก นายก อบต.หนองโสน, นายคักดิ้ศรี ลาภประสิทธึ๋ รองนายก อบต. 
หนองโสน บางสาวอัมพร โขมพัตรา รองนายก อบต.หนองโสน บายสุพจน์ ศรีสุวรรณ 
เลขานุการ นายก อบต.หนองโสน หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ขอสวัสดีทุกท่านครับ

เร่ืองท่ีประธานจะแจ้งต่อท่ีประชุม 
■ ไม่มี-

เร่ืองรับรองรายงานการประชุม
- การพิจารณารับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ คร้ังท่ี ๑/ ๒๕๖๖ 

เมื่อวับที่ ๒๔ ตุลาคม ๒๕๖๖ ขอเขิญท่านสมาขิกตรวจสอบแก้ไข เชิญครับ
- มีท่านใดแก่ไขหรือไม่ ผมขอมติที่ประชุมนะครับ ถ้าสมาขิกสภาท่านใดเห็นขอบรับรอง 

รายงาบการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที ่ ๔ ครั้งท่ี ๑/ ๒๕๖๖ วันที่ ๒๔ ตุลาคม ๒๕๖๖ 
ยกมือครับ

■ ม ีมติรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑ / ๒๕๖๖ 
จำนวน ๕ เสียง
กระทู้ถาม 
■ ไม่มี -

เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นต้ังข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 
■ ไม่มี -



ระเบียบวาระที๕
นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต. 
นายยุทธ'นา เมืองเล็ก 
นายก อบต.

นางราซวรี อนุกูล 
รก.หน.สป.

นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต.

มติท่ีประชุม
นางสาวอุไร ดวงเดือน 
ผอ.กองช่าง

เร่ืองท่ีเสนอใหม่
๕.๑ พิจารณาการการโอนเงินงบประมาณ ขอเชิญ จนท.ผู้รับผิดชอบครับ

- ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน 
ท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอน 
เพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ให้เป็นอำนาจอนุมีติของสภาท้องถิ่น ขอเชิญ จนท.ผู้รับผิดขอบครับ
- เรียนประธานสภา อบต.หนองโสน คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา อบต.และผู้เข้าร่วม 
ประช ุมท ุกท ่าน ดิฉัน นางราซวรี อนุกูล ร ักษาการห ัวหน ้าสำน ักปล ัด ขอขี้แจง 
รายละเอียดการโอนเงินงบประมาณ ๒๕๖๗ รายละเอียดดังนี้
สำนักปลัดมีความประสงค์จะจัดซื้อครุภัณฑ์และขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ ๒๕๖๗ ได้แก่พัดลมอุตสาหกรรมตั้งพื้น ขนาด ๒๒ นิ้ว ปรับระดับได้ ๓ 
ระดับ ปรับความสูงได้ -  ตํ่าได้ ผ่านมาตรฐานการผลิต 150 ๙๐๐๑ แรงดันไฟฟ้า ๒๒๐ 
โวลต์ ความเร็วรอบไม่ตํ่ากว่า ๖๘๐ รอบ/นาที จำนวน ๔ ตัว ๆละ ๓,๕๐๐ บาท รวมเป็น 
เงินทั้งส ิ้น ๑๔,๐ ๐ ๐  บาท (■ หนึ่งหมื่นสี่พันบาทถ้วน-) เพ ื่อใช ้ในการจัดประช ุม 
จัดกิจกรรมของประซาซนตำบลหนองโสน ทดแทนของเดิมที่ซำรุดไม่สามารถซ่อมแซมได้ 
โดยขอโอนลดงบประมาณจาก แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินการ 
หมวดค่าตอบแทน ประเภท ค่าเช่าบ้าน ตั้งไว้ ๒๑๖,๐๐๐ บาท โอนลด ๑๔,๐๐๐ บาท 
คงเหลืองบประมาณหลังโอน ๒๐๒,๐๐๐ บาท
ตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภท 
ค่าครุภัณฑ์ จำนวนเงินที่โอน ๑๔,๐๐๐ บาท (■ หน่ึงหม่ืนส่ีพันบาทถ้วน-) รายละเอียด 
ตามเอกสารแนบค่ะ

- มีท่านใดสอบถามหรือไม,ครับ

- ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบตามท่ีเสนอ จำนวน ๕ เสียง
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา อบต.และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน ดิฉันนางสาวอุไร ดวงเดือน ผอ.กองช่าง ฃอขี้แจงเรื่องการโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๗ ดังนี้
โอนลด แผนงานเคหะและชุมซน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมซน งบค่าใช้สอย 
ประ๓'ท รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ จำนวนเงินโอนลด ๘๘,๐๐๐ บาท 
โอนเพิ่ม ตั้งจ่ายรายการใหม่ 
๑. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา

งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา
งบลงทุน
หมวดค่าครุภัณฑ์
ประเภท ครุภัณฑ์ก่อสร้าง
เครื่องตบดิน จำนวนเงิน ๒๑,๐๐๐ บาท



นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต.

๒. แผนงานการเกษตร 
งานส่งเสริมการเกษตร 
งบลงทุน
หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทค่าครุภัณฑ์การเกษตร 
เครื่องเลื่อยโซ่ยนต์ จำนวนเงิน ๒๙,๐๐๐ บาท 

๓. แผนงานการเกษตร 
งานส่งเสริมการเกษตร 
งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว 
เครื่องตัดหญ้า จำนวน ๓๘,๐๐๐ บาท
รวมเป็นเงินท่ีฃอโอบเพิ่มท้ังส้ิน ๘๘,๐๐๐ บาท (-แปดหม่ืนแปดพันบาทถ้วน-) 

- มีท่านใดสอบถามหรือไม่ครับ

มติท่ีประชุม - ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบตามท่ีเสนอ จำนวน ๕  เสิยง
นายปองธรรม ม้าแก้ว ๕.๒ พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการเร่งด่วน จำนวน ๒ โครงการ
ประธานสภา อบต. ขอเชิญคณะผู้บริหารซี้แจงรายละเอียดครับ
นายคักดี้ศรี ลาภประสิทธิ้ เรียนประธานสภา อบต.หนองโสน คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา อบต.และผู้เข้าร่วม
รองนายก อบต. ประชุมทุกท่าน ผมนายคักดี้ศรี ลาภประสิทธ์ รองนายก อบต.หนองโสน 

ผมขอกราบขอบพระคุณท่านสมาชิกทุกท่านที่มาเข้าร่วมประชุมใบวันนี๋โดยพร้อมเพรียง 
กันวาระการประชุมในเรื่องของการยื่นญัตติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการ (กรณีเร่งด่วน) 
รายละเอียดดังนี้
๑. โครงการวางท่อ คสล.พร้อมบ่อพัก หมู่ที ่ ๓ ดอนมะกา งบประมาณ ๘๖,๐๐๐ บาท 

(■ แปดหม่ืนหกพันบาทถ้วน-)
๒. โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิด (XIV ถนนสายหลักเพขรบุรี -  บ้านแหลม จำนวน 

๑๒ เครื่อง งบประมาณ ๔ ๕ ๐ ,๐ ๐ ๐  บาท (-ส่ีแสนห้าหมื่นบาทถ้วน-)
รวมงบประมาณที่ขอจ่ายขาดเงินสะสมทั้งสิ้น ๒ โครงการ เป็นเงิน ๕๓๖,๐๐๐ บาท 
(-ห้าแสบสามหมื่นหกพันบาทถ้วน-)
จึงเห็นควรเสนอโครงการต่างๆ ดังกล่าวข้างต้นต่อประธานสภาองค์การบริหารส่วน 
ตำบลหนองโสนไต้นำเข้าสู่การพิจารณาของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองโสนใน 
วาระการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองโสน สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ 
๒/ ๒๕๖๖ ให้ความเห็นขอบและอนุมัติขอจ่ายขาดเงินสะสมขององค์การบริหารส่วน 
ตำบลหนองโสน เป็นลำดับต่อไป
อนึ่งการพิจารณาจ่ายขาดเงินสะสม ในครั้งนี้ได้ผ่านกระบวนการขั้นตอนวิธีปฏิบัติการ 
เงินการคลังที่ถูกต้องขององค์การบริหารส่วนตำบลหนองโสนโดยมีสถานะการเงินของ 
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองโสน ดังนี้



นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต.

มติท่ีประชุม

นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต.

มติท่ีประชุม

นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต.

ท่ีประชุม
ระเบียบวาระที่ ๖
นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต. 
นายยุทธนา เมืองเล็ก 
นายก อบต.หนอโสน

เงินสะสม ๑๕,๘๒๓,๙๕'๕.๘๔ บาท
ทุนสำรองเงินสะสม ๑๔,๘๔๖,๖๓๙.๐๖ บาท
สามารถใช้จ่ายเงินสะสมได้ ๖,๓๒๙,๕๘๒.๓๔ บาท
และในวันนี้ก็จะมืรูปแบบของเอกสารแนบท้ายของทุกโครงการแนบมาให้ท่านพิจารณา 
ด้วยนะครับ ขอกราบขอบพระคุณ
- การขอมติจ่ายขาดเงินสะสมตามโครงการเร่งด่วนจะฃอทีละโครงการนะครับ 
โครงการดังต่อ'โปนี้
๑. โครงการวางท่อ คสล.พร้อมบ่อพัก หมู่ท่ี ๓ ดอนมะกา งบประมาณ ๘๖,๐๐๐ บาท 

(-แปดหมื่นหกพันบาทถ้วน-)

- มีมติอนุม้ติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการวางท่อ คสล.พร้อมบ่อพัก หมู่ท่ี ๓ ดอนมะกา 
งบประมาณ ๘๖,00๐ บาท (•แปดหม่ืนหกพันบาทถ้วน-) จำนวน ๕ เสียง

๒. โครงการติดตั้งกล้องวงจรปีด (XIV ถนนสายหลักเพชรบุรี -  บ้านแหลม จำนวน 
๑๒ เครื่อง งบประมาณ ๔๕๐,๐๐๐ บาท (-สี่แสนห้าหมื่นบาทถ้วน-)

- มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการติดตั้งกล้องวงจรปิด 0 7 โ \/  ถนนสายหลัก 
เพชรบุรี -  บ้านแหลม จำนวน ๑๒ เคร่ือง งบประมาณ ๔ ๕๐,00๐  บาท (-สีแสน'ห้า 
หม่ืนบาทถ้วน-) จำนวน ๕ เสียง
- มีท่านใดสงสัยหรือไม่ครับ

-๖-

- รับทราบ
เร่ืองอ่ืน ๆ (ถ้ามี)
- มีท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ หรือไม่ครับ

- เรียนประธานสภา อบต.หนองโสน สมาชิกสภา อบต.หนองโสน และผู้เช้าร่วมประขุม 
ท ุกท ่าน ผมนายย ุทธนา เม ืองเล ็ก นายก อบต.หนองโสน ข ี้แจงเร ื่องบ ัญ ช ีอ ัตรา 
เงินค่าตอบแทนนายก อบต. รองนายก อบต. สมาชิกสภา อบต. ประธานสภา อบต. 
รองประธานสภา อบต. เลขานุการนายก อบต.และเลขานุการสภา อบต. ตามหนังสือ 
มท. ๐ ๘ ๐ ๙ .๓ /ว  ๔ ๗ ๐๖  ลงว ันท ี่ ๓๑ พ ฤ ษ ภ าค ม  ๒๕๖๖ เร ื่อง ระเบ ียบ 
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินค่าตอบแทนฯ โดยรายได้ขององค์การบริหารส่วนตำบล 
มีการปรับเพื่อให้สอดคล้องกับสภาวการณ๊[นปีจจุบัน โดยรายได้ขององค์การบริหารส่วน 
ตำบลหนองโสน อยู่ในเกณฑ์ เกิน ๑๐ -  ๒๕ ล้านบาท รายละเอียดบัญชีการจ่ายเงิน 
ตามเอกสารที่แนบครับ
- เรื่องการจัดเก็บภาษีรายได้ขององค์การบริหารส่วนตำบลหนองโสน ประกอบด้วย 
ภาษีโรงเรือนและที่ดิน ยังมีภาษีค้างชำระอยู่ ภาษีบำรุงท้องถิ่น ยังมืภาษีค้างชำระอยู่ 
สามารถชำระได้ตลอดปี ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกบ้านซึ่งเป็นภาษีที่เก็บอยู่ในบีจจุบัน ชำระ 
ภายในเดือนเมษายน ภาษีป็ายเป็นภาษีที่เก็บอยู่ในบีจจุบันชำระได้ภายในเดือนมีนาคม 
ขอให้สมาชิกสภา อบต.ช่วยประซาสัมพันธ์ให้ประซาซนมาชำระภาษีภายในระเวลาด้วย 
เพื่อจะได้เพิ่มรายได้ให้กับอบต.



นายปองธรรม ม้าแก้ว - มีท่านใดเสนอแนะ หรือ สอบถามเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมขอขอบคุณคณะ
ประธานสภา อบต. ผู้บริหารทุกท่าน, หัวหน้าส่วนราชการ, พนักงานเจ้าหน้าที่ ที่สละเวลาเข้าร่วมประชุม

สภาในวันนี้ ขณะนี้ ๑๑.๒๕ น. ผมขอปิดประชุมครับ

ปิดประชุมเวลา ๑๑.๒๕ น.

(ลงซ่ือ) บันทึกรายงาบการประชม
(นายบาฎ วงศ์ทองดี)

เลขานุการสภาองศ์การบริหารส่วนตำบลหนองโสน

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ ได้พิจารณาตรวจรายงานการประชุมฉบับนี้แล้ว จึงลง 
ลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน

(ลงช่ือ เ ^ ^ } ^ '
(นายณรงค์คักดิ้ เทียมทอง)

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ

(ลงซ่ือ) (ลงชื่0 ) ภ ? ไ ฟ ้^ ^
(นายสุพจน์ แก้วสว่าง) (นางสาวสมบัติ ภักดีโสภณ)

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมๆ

สภาองศ์การบริหารส่วนตำบลหนองโสน ในการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ คร้ังท่ี ๒/ ๒๕๖๖ 
เมื่อวันที่ ๓๐ ตุลาคม ๒๕๖๖ ได้รับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งท่ี ๑/ ๒๕๖๖ 
ครั้งน้ีแล้ว

(ลงช่ือ) ^  ^ ม่!!— -ม ่ว ัน ์ , ผู้ตรวจบันทึกการประชุม
(นายปองธรรม ม้าแก้ว)

ประธานสภาองศ์การบริหารส่วนตำบลหนองโสน


